
ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
CERRO BRANCO, REALIZADA EM 22 DE JUNHO DE 2020. 

Presidente: Charles Ricardo Petermann - Vereadores presentes: Arnildo Ivo Priebe, Bruno 
Luciano Radtke, Charles Ricardo Petermann, Emir Emílio Lange, Flávio Antônio Fardin, 
Ilceu Bredow, Jaques Daniel Auler, Leandro Rogério Bredow e Paulo Vilnei Trindade 
Unfer. Às dezenove horas, o Senhor Presidente pediu a proteção de Deus e iniciou os 
trabalhos, solicitando ao 1º Secretário Emir Emilio Lange, que efetuasse a chamada dos 
senhores Vereadores. Em seguida foi realizada a leitura da Ata da Sessão anterior, sendo 
colocada em discussão, em votação, e aprovada por unanimidade sem ressalvas. Dando 
seguimento aos trabalhos, o Presidente solicitou ao secretário Emir que realizasse a 
leitura das correspondências recebidas. PEQUENO EXPEDIENTE: Não havendo inscritos 
neste espaço passou-se para o GRANDE EXPEDIENTE: Não havendo inscritos neste 
espaço passou-se para a PAUTA: Projeto de Lei Municipal Número 031/2020 – QUE – 
DISPÕE SOBRE A FIXAÇÃO DOS SUBSÍDIOS DOS VEREADORES MUNICIPAIS PARA 
A LEGISLATURA 2021/2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto de Lei Municipal 
Número 032/2020 – QUE – DISPÕE SOBRE A FIXAÇÃO DOS SUBSÍDIOS DO 
PREFEITO MUNICIPAL E DO VICE-PREFEITO MUNICIPAL PARA O MANDATO 
2021/2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto de Lei Municipal Número 033/2020 
– QUE – Dispõe sobre a fixação dos subsídios dos Secretários Municipais e Procurador 
do Município a partir de 1º de janeiro de 2021. Projeto de Lei Municipal Número 
034/2020 – QUE – Autoriza Prorrogar o Contrato decorrente da Lei Municipal Nº 
1717/2017 e nº 1873/2019 que Autorizou o Poder Executivo a Contratar ATENDENTE DE 
CRECHE e dá Outras Providências. Projeto de Lei Municipal Número 035/2020 – QUE 
– Dispõe sobre a Criação do Programa Municipal De Prevenção e Combate ao Mosquito 
“Aedes Aegypti”, Transmissor da Dengue, Chikungunya, Zica e Febre Amarela e dá 
Outras Providências. Os Projetos de Lei Municipal Número 031/2020, 032/2020, 
033/2020, 034/2020 e 035/2020, encontram-se em análise nas Comissões Permanentes 
do Legislativo Municipal e foram colocados em segunda discussão. Projeto de Lei 
Municipal Número 028/2020 – QUE – Homologa o crédito adicional extraordinário aberto 
e incorporado ao orçamento do ano de 2020 em decorrência de situação de Calamidade 
Pública. Projeto de Lei Municipal Número 030/2020 – QUE – Inclui Ação PPA-LDO-
LOA, Autoriza a Abertura de CRÉDITO ESPECIAL por SUPERÁVIT FINANCEIRO Dá 
Outras Providências. Os Projetos de Lei Municipal Número 028/2020 e 030/2020 foram 
colocados em terceira discussão. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Municipal Número 
028/2020 – QUE – Homologa o crédito adicional extraordinário aberto e incorporado ao 
orçamento do ano de 2020 em decorrência de situação de Calamidade Pública. Projeto 
de Lei Municipal Número 030/2020 – QUE – Inclui Ação PPA-LDO-LOA, Autoriza a 
Abertura de CRÉDITO ESPECIAL por SUPERÁVIT FINANCEIRO Dá Outras 
Providências. Os Projetos de Lei Municipal Número 028/2020 e 030/2020 receberam 
pareceres favoráveis das Comissões Permanentes do Legislativo Municipal, foram 
colocados em votação, ocasião que foram aprovados por unanimidade. EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: ARNILDO IVO PRIEBE: Comentou que na presente data, na primeira hora 
da manhã, esteve à procura do Secretário de Obras, para falar a respeito da estrada da 
Linha São Luiz. Durante a conversa com o Secretário, foi colocado, que seria dado inicio 
ao patrolamento ainda durante o dia, e, felizmente, no turno da tarde, realmente a patrola 
iniciou os trabalhos na estrada da Linha São Luiz. Disse aguardar que o serviço seja feito 
por completo, tanto na estrada geral como em todos os acessos, os quais são muito 
necessários. Comentou sobre outro pedido que havia feito, em relação a um cano 



quebrado, que estava ocasionado vazamento, sendo necessário colocação de um novo 
cano, com isto, o mesmo, prontificou-se  a disponibilizar o cano, portanto, já foi realizado 
a substituição do cano danificado, estando concluído o serviço, faltando apenas a 
conclusão do patrolamento da estrada. Colocou que após a conclusão do serviço em toda 
a estrada da Linha São Luiz, espera-se que continue sendo realizado o patrolamento nas 
outras localidades do Município, como por exemplo, na Linha Pfeifer, onde as estradas 
também estão bastante danificadas. Falou que ainda não foi possível falar com o 
Secretário de Obras sobre outro pedido, mas assim que conseguir, irá solicitar 
pessoalmente, o conserto do calçamento, próximo à residência do Senhor Renato Lange, 
onde está muito ruim as condições de trânsito, principalmente para caminhão pequeno, 
como o próprio vereador seguidamente passa com o caminhão carregado pelo local, 
sendo necessário muito cuidado para não danificar embaixo do veículo, pois realmente 
está bastante danificado o calçamento no referido local. JAQUES DANIEL AULER: 
Agradeceu ao Senador Luiz Carlos Heinze, pela destinação de mais uma Emenda 
Parlamentar ao Município, através do Ministério dos Esportes, no valor de R$ 238.000,00 
(duzentos e trinta e oito mil reais). Salientou que o Senador Luiz Carlos Heinze, sempre 
ajudou muito Cerro Branco, quando era Deputado Federal, e não deixando de ajudar 
agora como Senador. Reforçou seu agradecimento ao Senador, explicando que conforme 
informações, o valor do recurso será aplicado na conclusão das obras dos Ginásios do 
Arroio Bonito e da Linha Alta de Cima, cujas obras, já eram oriundas de recursos 
recebidos através de outras Emendas destinadas pelo próprio Senador, do período em 
que era Deputado Federal, portanto, com mais este valor  que foi destinado ao Município, 
será possível a conclusão das obras dos dois ginásios, o que será de grande valia a 
comunidade cerro-branquense. BRUNO LUCIANO RADTKE: Relatou ficar bastante 
contente com a resposta recebida do Executivo Municipal, referente à Indicação que foi 
encaminhada através da Casa, para abertura da estrada que liga as Localidades de Linha 
São Luiz a Linha Pfeifer, onde houve a concordância da Administração Municipal para 
realização do serviço. Afirmou ficar muito feliz com esta possibilidade, pois é um pedido já 
bastante antigo das duas Comunidades, e, finalmente se concretizará a obra tão 
necessária. Comentou, assim como já falado pelos colegas, que felizmente, a patrola 
ficou pronta do conserto, retornando aos trabalhos, deixando as estradas do Município em 
boas condições. Explicou que esteve conversando com o Prefeito, sobre o recebimento 
da nova máquina, a motoniveladora, sendo informado que inclusive já está autorizado 
pela Prefeitura ao Ministério, o pagamento da máquina, podendo com isto, em pouco 
tempo, ser entregue ao Município, podendo ajudar no trabalho realizado em todas as 
estradas. Sugeriu que seja feito um convite a direção do Hospital Silvio Scopel, pois se 
escuta muito, quando circula-se pelo Município, a grande vontade de que seja reativado o 
hospital, e, sem dúvida alguma, seria muito importante que se reative o hospital no 
Município, sendo um anseio de grande parte da população que isto aconteça. Portanto, 
sugeriu que através da Câmara de Vereadores, reúnam-se com a diretoria do hospital, 
com a participação do Executivo Municipal, sugestão está que já apresentou outras vezes 
na Casa, buscando verificar-se as possibilidades e intenções para reabertura do referido 
hospital. Colocou ser também de grande importância, analisar o que a Câmara de 
Vereadores, pode fazer para auxiliar nesta reabertura, pois como todos sabem, é um 
pedido da população. Comentou que já foi sugerido na Casa, à possibilidade de utilizar a 
atual estrutura do hospital, para atender as demandas da pandemia, assim reativando o 
hospital, mas felizmente, até o momento não se teve nenhum caso de coronavírus 
confirmado no Município, e que Deus proteja a todos para que desta forma continue. 



Reafirmou que a reabertura do Hospital Silvio Scopel, sem dúvida alguma é de grande 
importância, registrando novamente sua indicação, para que seja realizada uma reunião 
para debater sobre o assunto. CHARLES RICARDO PETERMANN: Agradeceu ao 
Executivo Municipal, pois assim como o colega Arnildo comentou, na presente data teve–
se a boa notícia do retorno da patrola aos trabalhos nas estradas do Município, iniciando 
o serviço de patrolamento na Linha São Luiz, onde estava bastante danificada as 
estradas. Explicou que esteve conversando com o Executivo, onde foi confirmado que 
será realizado o patrolamente na estrada geral e em todos os acessos, pois é muito 
necessário, considerando que na última vez que foi realizado o serviço na Linha São Luiz, 
não foi possível patrolar os acessos, sendo desta vez realizado. Relatou que durante a 
semana que passou, a draga que está trabalhando no Município, também esteve 
realizando um serviço na estrada popularmente chamada de “estrada dos Gomes”, na 
Linha São Luiz, onde foi realizado um ótimo serviço com a draga amenizando uma forte 
subida que havia no local, e, ainda será colocado material para melhor conservação, 
melhorando muito a referida estrada, que tem trânsito diário principalmente dos 
moradores do local. Manifestou-se sobre a fala do colega Bruno em relação ao Hospital 
Silvio Scopel, comentando que realmente, são escutados diversos boatos sobre a 
possibilidade e necessidade de reabertura do hospital. Afirmou ser muito bom, se fosse 
reaberto o hospital, pois como o mesmo sempre comentou na Casa, a Câmara, através 
dos nove vereadores, com certeza é parceira para apoiar e ajudar no possível, assim 
como o Executivo Municipal, também está aberto a diálogo, sendo necessário reunirem-
se para discutir esse assunto, buscando uma solução, considerando que seria de grande 
valia ao Município e a população, que tem grande anseio pela reabertura do Hospital 
Silvio Scopel, e realmente a população merece este apoio. Colocou que o Legislativo 
Municipal, juntamente com o Executivo, devem estudar e analisar as possibilidades de 
parceria com a direção de hospital, para encontrar uma solução e se possível concretizar 
a reabertura do hospital no Município. Nada mais a tratar, o Presidente Charles, deu por 
encerrada a Sessão, convocando os vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a 
realizar-se no próximo dia vinte e nove de junho, às dezenove horas. A sessão foi 
presidida pelo vereador Charles Ricardo Petermann, secretariada pelo vereador Emir 
Emilio Lange e assessorada pelo vereador Arnildo Ivo Priebe. 


